

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER. Año XXIII. Número 8.835

Director: Don José Estrañi

Domingo 25 de noviembre de 1917

Buenaventura Rodríguez Parets
ABOGADO

Horas de consulta: de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, excepto los días festivos.
Calle de Escalante (antes Correo), 12. 1.ª derecha

Rodrigo D. Espina
ABOGADO

Plaza Mayor, 5, primer piso, TORREAVEGA

Horas de consulta: de diez a doce y media de la mañana.

Clinica dental
Dr. MENDEZ, DENTISTA

MENDEZ NUÑEZ, 2, TRIPLICADO (Junto al Hotel Europa)

Trabajos garantizados, perfección admisible, precios sin competencia.

Dr. José Muriedas
Especialista en Garganta, Nariz y Oído.

Consulta de 10 a 12. Daño y Velarde, número 1, 1.ª Gralla a los pobres, martes y viernes, de 6 a 7. en Calderón, 47 (La Cruz Roja).

Antonio Alberdi

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer. Inyecciones intravenosas del 606.

CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5. AÑOS DE ESCALANTE, 40, 1.ª

José Palacio
MEDICO CIRUJANO

Vías urinarias. Cirugía general. Enfermedades de la mujer.

Inyecciones del 606 y sus derivados. Consulta todos los días de once y media a una, excepto los festivos.

ERGOS, 4, 1.ª

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
Especialista en enfermedades de la piel y secretales.

Radium, rayos X, electricidad médica, baño de luz, masaje, aire caliente, etc.

Ausente por unos días, suspende la consulta.

Doctor Estrañi
Enfermedades de los niños y partos.

F. L. 2, 2.ª

demuestra que está concluyéndose el carbón. Escasea la gasolina y abundan los fraudes que se cometen con ocasión de ella. Bizantíean los gobernantes, ora discutiendo sobre si la luz eléctrica es preferible a la del gas, ora destacándose sobre fondo de oro y colores en banquetes y homenajes asiáticos, ora haciendo una política tan arcaica como la que corresponde a los tiempos de Simón Martín, el tablista sierrés, cuyo florecimiento corresponde a los días de Clemente XIV.

¡Medrados estamos!

Y una Comisión subió a visitar al señor Fernández Campa, pidiéndole autorización para convocar a sus compañeros a una reunión, que celebrarían el lunes, con objeto de ponerse de acuerdo y fijar un criterio sobre el debatido asunto de las revolvidas.

El gobernador encareció a los comisionados que le presentasen la petición por escrito.

INFORME APROBADO

En la Junta de Obras del puerto se recibió ayer la real orden aprobando en todas sus partes el informe de esta Corporación sobre el arrendamiento del dique de Camazo a la Sociedad Constructora de barcos de cemento, que lo tenía solicitado.

La Junta comunicará la resolución referida a la Sociedad peticionaria.

PRO AMNISTIA

Ayer mañana visitó en su despacho al gobernador civil, para conocer su resolución sobre la manifestación de hoy, la Comisión organizadora del acto.

El señor Fernández Campa, con quien hablamos más tarde, nos dijo que el ministro de la Gobernación le había telegrafiado facultándole para que autorizara la manifestación, si así lo creía conveniente.

Como la Comisión que organiza el mitin y la manifestación—dijo el gobernador—me ha prometido que el acto revestirá la mayor seriedad, y no tendrá otro objeto que el de pedir la amnistía para todos los condenados por delitos políticos, les he autorizado para que vengán en manifestación, y con las banderas y estandartes de sus agrupaciones, a entregarme las conclusiones que elevan al Gobierno.

LOS SIN TRABAJO

Una Comisión de obreros ferroviarios, tranviarios y de otros oficios, que en número de 600 quedaron sin trabajo, con motivo de la pasada huelga, visitó ayer tarde al gobernador, pidiéndole autorización para colocar mesas peticionarias en el salón de El Alcázar, durante el mitin.

Por su parte el gobernador autorizó la petición, e indicó a los obreros que se pudiesen de acuerdo con los organizadores del acto.

La misma Comisión volverá a visitar mañana o pasado al señor Fernández Campa, para pedirle interceda cerca de las Empresas, a las que pertenecen, para que les admita al trabajo de nuevo.

Seguramente que el gobernador atenderá tan justo ruego y pondrá de su parte la mejor voluntad para que reanuden otra vez el trabajo los 600 obreros seleccionados.

DECLARACIONES DE FRANCOS RODRIGUEZ.

(Por teléfono)

LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS

Madrid, 24.—"El Imparcial" publica en su editorial de hoy unas extensas declaraciones del nuevo Comisario de Abastecimientos, señor Francos Rodríguez.

Dice en ellas que la Comisaría de Abastecimientos tiene exigencias que superan a las atribuciones que goza.

Por los incompletos datos que posee dicho organismo, se deduce que el problema fundamental de los transtornos que se advierten, radican en la insuficiencia de los transportes.

El porvenir que se presenta a la agricultura tampoco es nada halagüeño a causa de la prolongada sequía.

Respecto de la escasez de la gasolina, dice el Comisario de Abastecimientos que, si ahora no se restringe el consumo, ya que no se hizo a tiempo, dentro de un mes no tendríamos en España ni una gota de gasolina.

Se consumen en nuestra nación más de 20.000 toneladas al año y no es posible abastecer ahora de dicho artículo.

Manifestó después que para conjurar el problema de la falta de carbón mineral y vegetal, es preciso a todo trance, regularizar los transportes.

Se ocupó después de la compra de los trigos efectuada por el Gobierno en la Argentina, creyendo que contribuirá a mejorar el problema de las subsistencias, pero que no debía esperarse que por ello bajase el precio del pan.

LO PIDE LA JUVENTUD

Los estudiantes actúan. Ellos, estos buenos hijos de familia, que sacrifican prematuramente sus dotes intelectuales en las aras de la enseñanza "a la española", han exteriorizado un deseo. Es el mismo que sienten sus buenos padres: el mismo que sus madres, todo bondad y todo corazón, llevan dentro de su alma, en estos días un poco turbulentos, de la vida nacional: ¡Amnistía!

La amnistía no es un perdón. La amnistía, hoy y siempre, es un acto de olvido. No se va a poner a la merced de la prerrogativa regia la vida de unos conciudadanos. ¡No se trata de conceder un indulto a esos de Viernes Santo! Se quiere que los Poderes públicos, el Rey y el Parlamento, en representación de éste el Gobierno, cumplan un deber: el que tiene todo hombre honrado de seguir las inspiraciones de la justicia.

Cuando se ve, por esas calles a los autores de delitos comunes, disfrutando en la libertad, porque así lo quiso el Jurado, decimos que en el espíritu español el perdón está bien "instituido"; decimos que la generosidad española no tiene límites. Cuando pensamos que están en las cárceles unos hombres buenos que no han cometido ningún grave delito, decimos que la política no tiene entrañas.

Por las tiene el pueblo. Las tiene, sensibles, palpables, sentimentales, esos buenos padres y esas buenas madres que en sus hogares enseñan a sus hijos a ser buenos, y a la vez les enseñan a ser justos. Y en los Centros docentes estos jóvenes, estos niños que estudian, toda esta juventud intelectual, han aprendido que la palabra griega "amnestia", significa "olvido".

A este convencimiento social en que todos los españoles, con más o menos holgura, convivimos, el Comité de huelga, lo ha rotado levemente. Ha sido este rozamiento un previo aviso, inspirado por el deseo de que se limpie esta sociedad de sus ostensibles lacras. Ha sido decir a las gentes que no es el que siguen el camino del bienestar y de la tranquilidad. Ha sido una reprensión paternal, de la cual

demuestra que está concluyéndose el carbón. Escasea la gasolina y abundan los fraudes que se cometen con ocasión de ella. Bizantíean los gobernantes, ora discutiendo sobre si la luz eléctrica es preferible a la del gas, ora destacándose sobre fondo de oro y colores en banquetes y homenajes asiáticos, ora haciendo una política tan arcaica como la que corresponde a los tiempos de Simón Martín, el tablista sierrés, cuyo florecimiento corresponde a los días de Clemente XIV.

¡Medrados estamos!

Y una Comisión subió a visitar al señor Fernández Campa, pidiéndole autorización para convocar a sus compañeros a una reunión, que celebrarían el lunes, con objeto de ponerse de acuerdo y fijar un criterio sobre el debatido asunto de las revolvidas.

El gobernador encareció a los comisionados que le presentasen la petición por escrito.

INFORME APROBADO

En la Junta de Obras del puerto se recibió ayer la real orden aprobando en todas sus partes el informe de esta Corporación sobre el arrendamiento del dique de Camazo a la Sociedad Constructora de barcos de cemento, que lo tenía solicitado.

La Junta comunicará la resolución referida a la Sociedad peticionaria.

PRO AMNISTIA

Ayer mañana visitó en su despacho al gobernador civil, para conocer su resolución sobre la manifestación de hoy, la Comisión organizadora del acto.

El señor Fernández Campa, con quien hablamos más tarde, nos dijo que el ministro de la Gobernación le había telegrafiado facultándole para que autorizara la manifestación, si así lo creía conveniente.

Como la Comisión que organiza el mitin y la manifestación—dijo el gobernador—me ha prometido que el acto revestirá la mayor seriedad, y no tendrá otro objeto que el de pedir la amnistía para todos los condenados por delitos políticos, les he autorizado para que vengán en manifestación, y con las banderas y estandartes de sus agrupaciones, a entregarme las conclusiones que elevan al Gobierno.

LOS SIN TRABAJO

Una Comisión de obreros ferroviarios, tranviarios y de otros oficios, que en número de 600 quedaron sin trabajo, con motivo de la pasada huelga, visitó ayer tarde al gobernador, pidiéndole autorización para colocar mesas peticionarias en el salón de El Alcázar, durante el mitin.

Por su parte el gobernador autorizó la petición, e indicó a los obreros que se pudiesen de acuerdo con los organizadores del acto.

La misma Comisión volverá a visitar mañana o pasado al señor Fernández Campa, para pedirle interceda cerca de las Empresas, a las que pertenecen, para que les admita al trabajo de nuevo.

Seguramente que el gobernador atenderá tan justo ruego y pondrá de su parte la mejor voluntad para que reanuden otra vez el trabajo los 600 obreros seleccionados.

DECLARACIONES DE FRANCOS RODRIGUEZ.

(Por teléfono)

LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS

Madrid, 24.—"El Imparcial" publica en su editorial de hoy unas extensas declaraciones del nuevo Comisario de Abastecimientos, señor Francos Rodríguez.

Dice en ellas que la Comisaría de Abastecimientos tiene exigencias que superan a las atribuciones que goza.

Por los incompletos datos que posee dicho organismo, se deduce que el problema fundamental de los transtornos que se advierten, radican en la insuficiencia de los transportes.

El porvenir que se presenta a la agricultura tampoco es nada halagüeño a causa de la prolongada sequía.

Respecto de la escasez de la gasolina, dice el Comisario de Abastecimientos que, si ahora no se restringe el consumo, ya que no se hizo a tiempo, dentro de un mes no tendríamos en España ni una gota de gasolina.

Se consumen en nuestra nación más de 20.000 toneladas al año y no es posible abastecer ahora de dicho artículo.

Manifestó después que para conjurar el problema de la falta de carbón mineral y vegetal, es preciso a todo trance, regularizar los transportes.

Se ocupó después de la compra de los trigos efectuada por el Gobierno en la Argentina, creyendo que contribuirá a mejorar el problema de las subsistencias, pero que no debía esperarse que por ello bajase el precio del pan.

LO PIDE LA JUVENTUD

Los estudiantes actúan. Ellos, estos buenos hijos de familia, que sacrifican prematuramente sus dotes intelectuales en las aras de la enseñanza "a la española", han exteriorizado un deseo. Es el mismo que sienten sus buenos padres: el mismo que sus madres, todo bondad y todo corazón, llevan dentro de su alma, en estos días un poco turbulentos, de la vida nacional: ¡Amnistía!

La amnistía no es un perdón. La amnistía, hoy y siempre, es un acto de olvido. No se va a poner a la merced de la prerrogativa regia la vida de unos conciudadanos. ¡No se trata de conceder un indulto a esos de Viernes Santo! Se quiere que los Poderes públicos, el Rey y el Parlamento, en representación de éste el Gobierno, cumplan un deber: el que tiene todo hombre honrado de seguir las inspiraciones de la justicia.

Cuando se ve, por esas calles a los autores de delitos comunes, disfrutando en la libertad, porque así lo quiso el Jurado, decimos que en el espíritu español el perdón está bien "instituido"; decimos que la generosidad española no tiene límites. Cuando pensamos que están en las cárceles unos hombres buenos que no han cometido ningún grave delito, decimos que la política no tiene entrañas.

Por las tiene el pueblo. Las tiene, sensibles, palpables, sentimentales, esos buenos padres y esas buenas madres que en sus hogares enseñan a sus hijos a ser buenos, y a la vez les enseñan a ser justos. Y en los Centros docentes estos jóvenes, estos niños que estudian, toda esta juventud intelectual, han aprendido que la palabra griega "amnestia", significa "olvido".

A este convencimiento social en que todos los españoles, con más o menos holgura, convivimos, el Comité de huelga, lo ha rotado levemente. Ha sido este rozamiento un previo aviso, inspirado por el deseo de que se limpie esta sociedad de sus ostensibles lacras. Ha sido decir a las gentes que no es el que siguen el camino del bienestar y de la tranquilidad. Ha sido una reprensión paternal, de la cual

demuestra que está concluyéndose el carbón. Escasea la gasolina y abundan los fraudes que se cometen con ocasión de ella. Bizantíean los gobernantes, ora discutiendo sobre si la luz eléctrica es preferible a la del gas, ora destacándose sobre fondo de oro y colores en banquetes y homenajes asiáticos, ora haciendo una política tan arcaica como la que corresponde a los tiempos de Simón Martín, el tablista sierrés, cuyo florecimiento corresponde a los días de Clemente XIV.

¡Medrados estamos!

Y una Comisión subió a visitar al señor Fernández Campa, pidiéndole autorización para convocar a sus compañeros a una reunión, que celebrarían el lunes, con objeto de ponerse de acuerdo y fijar un criterio sobre el debatido asunto de las revolvidas.

El gobernador encareció a los comisionados que le presentasen la petición por escrito.

INFORME APROBADO

En la Junta de Obras del puerto se recibió ayer la real orden aprobando en todas sus partes el informe de esta Corporación sobre el arrendamiento del dique de Camazo a la Sociedad Constructora de barcos de cemento, que lo tenía solicitado.

La Junta comunicará la resolución referida a la Sociedad peticionaria.

PRO AMNISTIA

Ayer mañana visitó en su despacho al gobernador civil, para conocer su resolución sobre la manifestación de hoy, la Comisión organizadora del acto.

El señor Fernández Campa, con quien hablamos más tarde, nos dijo que el ministro de la Gobernación le había telegrafiado facultándole para que autorizara la manifestación, si así lo creía conveniente.

Como la Comisión que organiza el mitin y la manifestación—dijo el gobernador—me ha prometido que el acto revestirá la mayor seriedad, y no tendrá otro objeto que el de pedir la amnistía para todos los condenados por delitos políticos, les he autorizado para que vengán en manifestación, y con las banderas y estandartes de sus agrupaciones, a entregarme las conclusiones que elevan al Gobierno.

LOS SIN TRABAJO

Una Comisión de obreros ferroviarios, tranviarios y de otros oficios, que en número de 600 quedaron sin trabajo, con motivo de la pasada huelga, visitó ayer tarde al gobernador, pidiéndole autorización para colocar mesas peticionarias en el salón de El Alcázar, durante el mitin.

Por su parte el gobernador autorizó la petición, e indicó a los obreros que se pudiesen de acuerdo con los organizadores del acto.

La misma Comisión volverá a visitar mañana o pasado al señor Fernández Campa, para pedirle interceda cerca de las Empresas, a las que pertenecen, para que les admita al trabajo de nuevo.

Seguramente que el gobernador atenderá tan justo ruego y pondrá de su parte la mejor voluntad para que reanuden otra vez el trabajo los 600 obreros seleccionados.

DECLARACIONES DE FRANCOS RODRIGUEZ.

(Por teléfono)

LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS

Madrid, 24.—"El Imparcial" publica en su editorial de hoy unas extensas declaraciones del nuevo Comisario de Abastecimientos, señor Francos Rodríguez.

Dice en ellas que la Comisaría de Abastecimientos tiene exigencias que superan a las atribuciones que goza.

Por los incompletos datos que posee dicho organismo, se deduce que el problema fundamental de los transtornos que se advierten, radican en la insuficiencia de los transportes.

El porvenir que se presenta a la agricultura tampoco es nada halagüeño a causa de la prolongada sequía.

Respecto de la escasez de la gasolina, dice el Comisario de Abastecimientos que, si ahora no se restringe el consumo, ya que no se hizo a tiempo, dentro de un mes no tendríamos en España ni una gota de gasolina.

Se consumen en nuestra nación más de 20.000 toneladas al año y no es posible abastecer ahora de dicho artículo.

Manifestó después que para conjurar el problema de la falta de carbón mineral y vegetal, es preciso a todo trance, regularizar los transportes.

Se ocupó después de la compra de los trigos efectuada por el Gobierno en la Argentina, creyendo que contribuirá a mejorar el problema de las subsistencias, pero que no debía esperarse que por ello bajase el precio del pan.

LO PIDE LA JUVENTUD

Los estudiantes actúan. Ellos, estos buenos hijos de familia, que sacrifican prematuramente sus dotes intelectuales en las aras de la enseñanza "a la española", han exteriorizado un deseo. Es el mismo que sienten sus buenos padres: el mismo que sus madres, todo bondad y todo corazón, llevan dentro de su alma, en estos días un poco turbulentos, de la vida nacional: ¡Amnistía!

La amnistía no es un perdón. La amnistía, hoy y siempre, es un acto de olvido. No se va a poner a la merced de la prerrogativa regia la vida de unos conciudadanos. ¡No se trata de conceder un indulto a esos de Viernes Santo! Se quiere que los Poderes públicos, el Rey y el Parlamento, en representación de éste el Gobierno, cumplan un deber: el que tiene todo hombre honrado de seguir las inspiraciones de la justicia.

Cuando se ve, por esas calles a los autores de delitos comunes, disfrutando en la libertad, porque así lo quiso el Jurado, decimos que en el espíritu español el perdón está bien "instituido"; decimos que la generosidad española no tiene límites. Cuando pensamos que están en las cárceles unos hombres buenos que no han cometido ningún grave delito, decimos que la política no tiene entrañas.

Por las tiene el pueblo. Las tiene, sensibles, palpables, sentimentales, esos buenos padres y esas buenas madres que en sus hogares enseñan a sus hijos a ser buenos, y a la vez les enseñan a ser justos. Y en los Centros docentes estos jóvenes, estos niños que estudian, toda esta juventud intelectual, han aprendido que la palabra griega "amnestia", significa "olvido".

A este convencimiento social en que todos los españoles, con más o menos holgura, convivimos, el Comité de huelga, lo ha rotado levemente. Ha sido este rozamiento un previo aviso, inspirado por el deseo de que se limpie esta sociedad de sus ostensibles lacras. Ha sido decir a las gentes que no es el que siguen el camino del bienestar y de la tranquilidad. Ha sido una reprensión paternal, de la cual

demuestra que está concluyéndose el carbón. Escasea la gasolina y abundan los fraudes que se cometen con ocasión de ella. Bizantíean los gobernantes, ora discutiendo sobre si la luz eléctrica es preferible a la del gas, ora destacándose sobre fondo de oro y colores en banquetes y homenajes asiáticos, ora haciendo una política tan arcaica como la que corresponde a los tiempos de Simón Martín, el tablista sierrés, cuyo florecimiento corresponde a los días de Clemente XIV.

¡Medrados estamos!

Y una Comisión subió a visitar al señor Fernández Campa, pidiéndole autorización para convocar a sus compañeros a una reunión, que celebrarían el lunes, con objeto de ponerse de acuerdo y fijar un criterio sobre el debatido asunto de las revolvidas.

El gobernador encareció a los comisionados que le presentasen la petición por escrito.

INFORME APROBADO

En la Junta de Obras del puerto se recibió ayer la real orden aprobando en todas sus partes el informe de esta Corporación sobre el arrendamiento del dique de Camazo a la Sociedad Constructora de barcos de cemento, que lo tenía solicitado.

La Junta comunicará la resolución referida a la Sociedad peticionaria.

PRO AMNISTIA

Ayer mañana visitó en su despacho al gobernador civil, para conocer su resolución sobre la manifestación de hoy, la Comisión organizadora del acto.

El señor Fernández Campa, con quien hablamos más tarde, nos dijo que el ministro de la Gobernación le había telegrafiado facultándole para que autorizara la manifestación, si así lo creía conveniente.

Como la Comisión que organiza el mitin y la manifestación—dijo el gobernador—me ha prometido que el acto revestirá la mayor seriedad, y no tendrá otro objeto que el de pedir la amnistía para todos los condenados por delitos políticos, les he autorizado para que vengán en manifestación, y con las banderas y estandartes de sus agrupaciones, a entregarme las conclusiones que elevan al Gobierno.

LOS SIN TRABAJO

Una Comisión de obreros ferroviarios, tranviarios y de otros oficios, que en número de 600 quedaron sin trabajo, con motivo de la pasada huelga, visitó ayer tarde al gobernador, pidiéndole autorización para colocar mesas peticionarias en el salón de El Alcázar, durante el mitin.

Por su parte el gobernador autorizó la petición, e indicó a los obreros que se pudiesen de acuerdo con los organizadores del acto.

La misma Comisión volverá a visitar mañana o pasado al señor Fernández Campa, para pedirle interceda cerca de las Empresas, a las que pertenecen, para que les admita al trabajo de nuevo.

Seguramente que el gobernador atenderá tan justo ruego y pondrá de su parte la mejor voluntad para que reanuden otra vez el trabajo los 600 obreros seleccionados.

DECLARACIONES DE FRANCOS RODRIGUEZ.

(Por teléfono)

LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS

Madrid, 24.—"El Imparcial" publica en su editorial de hoy unas extensas declaraciones del nuevo Comisario de Abastecimientos, señor Francos Rodríguez.

Dice en ellas que la Comisaría de Abastecimientos tiene exigencias que superan a las atribuciones que goza.

Por los incompletos datos que posee dicho organismo, se deduce que el problema fundamental de los transtornos que se advierten, radican en la insuficiencia de los transportes.

El porvenir que se presenta a la agricultura tampoco es nada halagüeño a causa de la prolongada sequía.

Respecto de la escasez de la gasolina, dice el Comisario de Abastecimientos que, si ahora no se restringe el consumo, ya que no se hizo a tiempo, dentro de un mes no tendríamos en España ni una gota de gasolina.

Se consumen en nuestra nación más de 20.000 toneladas al año y no es posible abastecer ahora de dicho artículo.

Manifestó después que para conjurar el problema de la falta de carbón mineral y vegetal, es preciso a todo trance, regularizar los transportes.

Se ocupó después de la compra de los trigos efectuada por el Gobierno en la Argentina, creyendo que contribuirá a mejorar el problema de las subsistencias, pero que no debía esperarse que por ello bajase el precio del pan.

LO PIDE LA JUVENTUD

Los estudiantes actúan. Ellos, estos buenos hijos de familia, que sacrifican prematuramente sus dotes intelectuales en las aras de la enseñanza "a la española", han exteriorizado un deseo. Es el mismo que sienten sus buenos padres: el mismo que sus madres, todo bondad y todo corazón, llevan dentro de su alma, en estos días un poco turbulentos, de la vida nacional: ¡Amnistía!

La amnistía no es un perdón. La amnistía, hoy y siempre, es un acto de olvido. No se va a poner a la merced de la prerrogativa regia la vida de unos conciudadanos. ¡No se trata de conceder un indulto a esos de Viernes Santo! Se quiere que los Poderes públicos, el Rey y el Parlamento, en representación de éste el Gobierno, cumplan un deber: el que tiene todo hombre honrado de seguir las inspiraciones de la justicia.

Cuando se ve, por esas calles a los autores de delitos comunes, disfrutando en la libertad, porque así lo quiso el Jurado, decimos que en el espíritu español el perdón está bien "instituido"; decimos que la generosidad española no tiene límites. Cuando pensamos que están en las cárceles unos hombres buenos que no han cometido ningún grave delito, decimos que la política no tiene entrañas.

Por las tiene el pueblo. Las tiene, sensibles, palpables, sentimentales, esos buenos padres y esas buenas madres que en sus hogares enseñan a sus hijos a ser buenos, y a la vez les enseñan a ser justos. Y en los Centros docentes estos jóvenes, estos niños que estudian, toda esta juventud intelectual, han aprendido que la palabra griega "amnestia", significa "olvido".

A este convencimiento social en que todos los españoles, con más o menos holgura, convivimos, el Comité de huelga, lo ha rotado levemente. Ha sido este rozamiento un previo aviso, inspirado por el deseo de que se limpie esta sociedad de sus ostensibles lacras. Ha sido decir a las gentes que no es el que siguen el camino del bienestar y de la tranquilidad. Ha sido una reprensión paternal, de la cual

EL ACTO DE HOY

La España que renace.

La significación del acto de hoy tiene trascendencia suma para los destinos de España. No es sólo el deseo de alcanzar una amplia amnistía para los que tomaron parte en los últimos sucesos de agosto el objetivo principal de este comicio.

Con ser tan justa la causa que ha de mover tantas y tan diversas voluntades, lo es más aún el malestar general que empieza a sentirse y va a la calle con la energía y brío necesarios para conquistar aquellas mejoras indispensables en los actuales momentos en que la vida se hace imposible en este ambiente infectado y descompuesto.

¡Ni con la luminosa linterna de Diógenes, encontraréis un ciudadano que se muestre, no satisfecho, sino conforme a medias con la actual situación.

El desequilibrio imperante; la marcha anómala de la administración pública en sus diversas ramas; la crisis incurable en que cayeron los partidos monárquicos y los hombres que los regían y tratan de regir, han creado un estado de descomposición social, de malestar general, que trae como consecuencia de su poder arrollador y edificador a la vez la etapa necesaria de reconstitución iniciada sobre sólidos cimientos que sean garantía de bienestar y mejoramiento.

Por eso, la aspiración del país que empezó iniciándose en un sector de la opinión pública, ha ido corriendo, extendiéndose e inundando la entraña y el cerebro de otros factores que, identificados con el procedimiento, siguen la senda que les lleva a la apetecida conquista.

¡Inútilmente se trata de desvirtuar el origen, la raíz y la intención se aquellos elementos obreros y demócratas que en manifestos terminantes expusieron sus pretensiones. Inútilmente los gobernantes tratan de ahogar a "elementos extraños", "al oro inglés", "a la mano oculta de la anarquía" las causas naturales de toda aspiración, de toda evolución, de toda mejora que restablezca el justo equilibrio de la balanza social.

No hacía falta ser un lince, ni estar dotado de una inteligencia sobrenatural para ver próxima la fecha en que el país, agobiado por un problema vital de estómago, clamase y pidiera ante la pasividad de los gobernantes "hombres nuevos y normas nuevas.

Lo que está sucediendo necesariamente tenía que suceder. Era lógico que los lamentos de un pueblo de hambrientos, a excepción de veinte familias que por tradición absorben el jugo nacional, se oyeran por los sordos gobernantes más afeitados a la política y al returnbrón, que a la administración y a las obscuras labores del despacho.

La ola regeneradora avanza para regar de entusiasmo los dormidos corazones del irredento y del vencido. Sobre el decreído ánimo del pueblo, el rocío halagador de la esperanza ha hecho reverdecer una ilusión que hubo quien creyó perdida.

Todo el solar patrio se muestra lozano, y parece iniciarse su

PAÑOS PARA TRAJES CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS
VICUÑAS DE NEGRO INALTERABLE
Almacenes SINFORIANO RODENAS

santanderino—que, en cambio, en EL CANTABRICO, han aparecido "con gruesos caracteres" palabras francesas e inglesas en unos anuncios del Casino del Sardinero.

OPINIONES DE "A B C"
No pueden funcionar estas Cortes.
(Por teléfono)

DISCREPANCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO?
Madrid, 24.—Hablando de los problemas de actualidad política, "A B C", en un artículo, manifiesta que ni el actual Gobierno ni otro de análoga significación, puede presentarse a las actuales Cortes, porque ello significaría el propósito de seguir gobernando los partidos de turno, sin otro efecto que habérselas quitado la "Gaceta de Madrid".

No pueden funcionar estas Cortes ni pueden reabrirse las convocatorias para las otras, y a ello obedecen los rumores de crisis. ¿Está todo él conforme en recabarlo?

A continuación hace historia de las aspiraciones de las Juntas de Defensa, que recogieron el sentir nacional, fuertemente iniciado en 1909 y 1913, pero no conviene involucrar las cuestiones políticas con perjuicio de los altos intereses.

Con que el Gobierno excluya la fabricación de mayoría para ningún personaje; con que se respete escrupulosamente la legalidad de las operaciones electorales; con que se procure atraer a la representación parlamentaria a gentes de calidad que hasta a satisfacer a la opinión, tiene lo suficiente para pensar cuando se trata del decreto de disolución.

Por esas consideraciones surge la duda de si podrá recibir el Gobierno el decreto de disolución de las actuales Cortes y si todo él estará dispuesto a solicitarle.

Dice después que el conde de Romanones ha manifestado a sus amigos que la concesión de la amnistía no debía ser inmediata.

También dice el mismo periódico que anoche se aseguraba que en el seno del Gobierno habían surgido discrepancias, pues mientras unos ministros eran partidarios de la concesión de la amnistía por decreto, otros defendían la teoría de que tal medida sólo puede llevarse a la práctica por medio de una ley.

Una breve aclaración.

No tenemos gran interés en disputar a nadie sus triunfos concejiles. Pasamos por alto lo que se pueda pensar y creer acerca de esas pequenezas. Pero, sin gana de discutir, diremos acerca de ese asunto del alumbrado de la prolongación de la calle de Tetuán, que con fecha 17 de setiembre de 1915, el concejal republicano don Eleofredo García presentó al Ayuntamiento una proposición pidiendo que se pusiesen allí luces. Esta proposición pasó a estudio del señor ingeniero el 14 de octubre del mismo año, y fué aprobada en sesión celebrada el 16 de enero de 1916.

Las ferias de la provincia.

EN SOLARES
En esta última feria ha habido mayor concurrencia que en las anteriores. Han acudido muchos compradores, entre ellos algunos casi desconocidos en estos mercados.

El número de reses vendidas ha sido de 750 a 800.
Las vacas de leche fueron muy solicitadas, pagándose por ellas de 700 a 1.600 pesetas.

Las parejas se han vendido de 800 a 1.750.
Los terneros, de 70 a 175.

Para el ganado de recría se han sostenido los precios altos, y respecto al de muerte, ha habido pocas transacciones.
La causa principal del alza de los precios es la escasez de la yerba y demás alimentos del ganado. Estando en plena otoñada se ha pagado a seis reales la arroba de yerba.

Se ha vendido en la feria una hermosa vaca del vecino de Orejo, don Juan Marañón, en la cantidad de 1.600 pesetas. Y por una novilla de 22 meses, del vecino de Cedeñas, don Manuel Carasa, se ha llegado a ofrecer 950 pesetas.

Salón Pradera

Después de "La Chicharra", en que tanto se distinguieron la señora Rivelles, la notable triple cometa Salud Rodríguez y el señor Migo, principales intérpretes, se verificó la tercera representación de "En Sevilla está el amor", con el mismo éxito para la incomparable Clarita Panach que en las precedentes. El público la ovacionó en la cavatina y en las variaciones de "Enchilada", que cantó en la escena de la locura. Las cantará también hoy, en las dos secciones de la tarde. Puede decirse que esta difícilísima página musical, ya dada en Santander, la escuchamos por vez primera, Clarita Panach la canta de una manera inimitable. Así lo entendió el público, que conservaba el recuerdo del triunfo que fué para otra triple, excepto sin embargo, el cantar esas variaciones.

El señor Casas se encargó del papel de don Basilio a última hora. Este excelente

lo hizo, que aun junto a Gorgé destaca en personalidad, estuvo muy bien y fué muy aplaudido en el arte de la calumnia. La representación del "Legó de San Pablo" constituyó un éxito más para Gorgé. Los demás intérpretes de la obra, muy bien representada en conjunto, fueron aplaudidos también.

Suscripción

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don José García Barrero (1.00), A. C. (1.00), Don José R. (1.00), Don Pedro Raba Puente (1.00), Don Ruperto Melero (1.00), Don Luis López Monar (1.00), Don Francisco Galán (5.30), Don Adriano Monar (2.70), Varios bomberos (49.20), Total (642.35).

Declaraciones apócrifas.

(Por teléfono)
El expresidente del Consejo, conde de Romanones, ha manifestado hoy, de un modo oficioso, que son completamente infundadas y supuestas las manifestaciones que le atribuyó el "Heraldo de Madrid" sobre la amnistía.

Las calificaciones de patrañas y dijo que no se hallaba dispuesto a consentir ni a tolerar que se le atribuyesen cosas que no había dicho y menos encerrando la gravedad que encierran en su boca, como político.

"La antigua casa VENANCIO VAZQUEZ, de Madrid, participa a su distinguida clientela que, además de sus especialidades en Chocolates y Bombones, está recibiendo los selectos Turrones de Alicante y Jijona, Mazapán de Toledo, y demás artículos propios de Navidad, en la sucursal de Santander.

PLAZA VIEJA, 2.—TELEFONO 489

De sericicultura.

Hemos recibido de la importante Casa "Viuda e Hijos de G. Baerliola", de Murcia, un magnífico cuadro anunciador de plantas de morera, a cuya venta, así como a la de todas clases de productos sericícolas y sus derivados, se viene la misma dedicando desde hace muchos años, llegando a constituir al presente una de las más principales Casas de España en esta clase de industrias.

Hubiéramos querido que el número de carretes recibidos fuere infinito, al objeto de repartirlos profusamente entre los labradores murcieños, para ver si los mismos, sabiendo por su característica apatía, se lanzaban por los nuevos derroteros de esta industria, en la que seguramente, a costa de un finísimo trabajo, hallarían una segura fuente de positivos ingresos.

Es la morera una de esas agradecidas plantas que viven en cualquier terreno (secano o regadío). No necesita un cultivo especial, y los cuidados que la misma requiere son tan insignificantes, que bien se puede afirmar que constituye el ideal de la arboricultura.

La hoja de la misma, sirve de alimento al "Bombyx Mori" (gusano productor de la seda), y todos sabemos la importancia que la industria sericícola tuvo en España hasta que, gravámenes y leyes absurdas por un lado, y de otro las terribles epidemias desarrolladas, decretaron su muerte; pero que al presente, derogadas aquellas y combatidas éstas, permiten de nuevo surgir a esta beneficiosa industria más potente y vigorosa, si cabe, que en aquellos memorables años en que, por sí sola, constituyó una de las mejores fuentes de ingreso con que se contaba en todo el Reino.

Si los Ayuntamientos; si los labradores se decidieran a acometer esta empresa, ¡cuántos beneficios no obtendrían de ella multitud de familias!

En las orillas de los caminos, en las laderas de los montes; en los terrenos yermos al presente, se elevarían mañana multitud de árboles que, a la par que facilitarían un nuevo ingreso a nuestros labriegos, embellecerían la aridez del paisaje, y bajo cuya copiosa fronda hallarían refugio, contra los ardorosos rayos del sol los fatigados viandantes.

El Estado, reconociendo la importancia que la industria sericícola tiene, subvenciona a los criadores de gusanos, y abona cincuenta céntimos por cada pie de morera cultivada y cincuenta céntimos por cada kilo de capullo obtenido, habiendo abonado desde el 4 de marzo de 1915 al presente, más de un millón de pesetas, sólo a los cultivadores de Murcia.

Ahora bien: ¿Es necesario que los labradores abandonen sus cotidianas faenas para dedicarse a la cría y cuidado del gusano? ¿No!

¿Son necesarios grandes dispensos para la instalación de esta clase de industria? ¿Tampoco!

En cualquier casa, por humilde y pobre que sea, puede hacerse una buena instalación y avivar la semilla que se tenga por conveniente, a cuyo cuidado y alimentación pueden dedicarse los chiquillos y las mujeres, sin que ello implique la necesidad de abandonar sus habituales ocupaciones.

¿No es sensible, pues, que por nuestra apatía; por la penitosa rutina, tan característica de nuestros labriegos, dejen éstos de intentar lo que tan buenos y positivos resultados está dando en Murcia, Granada, Valencia y otras localidades?

En artículos sucesivos, si la bondad del señor director del periódico nos lo permite (1) trataremos del cultivo de la morera y cuidados que la misma requiere, así como de la cría y desarrollo del gusano productor de la seda, y ¡ojalá! que entre nuestros lectores hallemos algunos, por pocos que sean, que se decidan a emprender esta clase de industria, porque seguramente su ejemplo, vistos los seguros y positivos resultados que habían de obtener, sería imitado hasta por los más apáticos y descreídos.

JOSE MANUEL MENDEZ
(1) Con mucho gusto.

MARITIMAS

EL MONTEPIO MARITIMO

Con gusto reproducimos la siguiente interesante nota oficiosa que nos remite la Junta provincial del Montepío marítimo:

"Habiéndose suscitado dudas acerca de algunos extremos que figuran en la circular repartida para la creación y organización del Montepío marítimo nacional, la Junta provincial del mismo ha creído conveniente hacer públicas, para conocimiento de los interesados, las siguientes aclaraciones:

- 1.º Cada uno de los afiliados al Montepío marítimo nacional podrá elegir, a su gusto, cualquiera de las combinaciones de retiro, a capital cedido ó a capital reservado. A capital reservado quiere decir que en caso de fallecimiento del interesado, la familia del mismo cobrará lo que el afiliado al Montepío acreditara hasta su defunción por sus imposiciones personales, las que procedan del Montepío, las bonificaciones del Estado y cuantas otras pudieran corresponderle.
2.º Podrá también cada afiliado elegir la edad de retiro que quiera, si bien no tienen bonificación del Estado las edades de retiro menores de cincuenta y cinco años.
3.º Asimismo podrá cada afiliado hacer las imposiciones que quiera, en tanto no produzcan el máximo de pensión que determinan los estatutos del Montepío, y cuando quiera; es decir, que las imposiciones serán completamente libres en cuanto a cantidad y fecha de entrega.
4.º El afiliado que durante algún tiempo, corto ó largo, dejara de hacer imposiciones, no perderá por eso los derechos adquiridos por las imposiciones hechas.
5.º Una vez se conozca el número de afiliados se podrá determinar las tarifas correspondientes a pensiones de retiro, a viudedad y a orfandad.

LA PROXIMA ASAMBLEA

Entre los marinos hay grandes deseos de que llegue el día 2 de diciembre, para conocer el resultado de la Asamblea que, en dicha fecha, se celebrará en Madrid.

Como saben nuestros lectores, el objeto de esta reunión es recabar del Gobierno la implantación del seguro obligatorio para todo el personal embarcado, sin distinción de categorías, y sin pago de prima alguna por parte de éste; elevar el tipo de percepciones, y hacer que el reglamento ampare cuantos casos quedan determinados y prevenidos en la ley de accidentes del trabajo.

En la misma Asamblea se tratará también del Montepío marítimo, solicitando algunas mejoras que le hagan más eficaz y beneficioso para los marinos.

MANDO DE BUQUE

Ha pasado a mandar el trasatlántico "C. López y López" el distinguido capitán don Amadeo Rodríguez Aparicio.

LA "YUCA"

Terminado de colocar el aparejo a la antigua gabarra "Yuca", ayer fué remolcada desde la dársena de Puertochico a la machina de Maura, donde la colocarán el motor auxiliar, traído con ese objeto de los Estados Unidos en el "P. de Satriestegui".

La "Yuca", transformada en velero, será dedicada al cabotaje.

PRESENTACIONES

Para comunicarles asuntos de su interés personal, deberán presentarse en la Comandancia Juan Alvarez Solana, Cristóbal Pio Benito, Manuel Real San Emeterio y Alejandro Barros Castillo.

DE PESCA

Las embarcaciones que se dedican a la pesca de besugo regresaron ayer al puerto sin hacer marea.

Sólo algunas pescaron varias arrobas de chicharro, de tamaño grande.

EL PUERTO

En el puerto entraron y salieron ayer los vapores "Villa de Pesquera", con carga general, de San Sebastián; "Rita García", de Pasajes; "Asunción", con carbón, en tránsito, y "Eduardo García", con carga general.

UN TELEGRAMA

El comandante de Marina, señor Monreal, recibió ayer un telegrama del director general de Navegación, ordenándole que comunicase a los capitanes de buques mercantes el establecimiento de las nuevas zonas de bloqueo, establecidas por el Gobierno alemán.

EL "P. DE SATRUSTEGUI"

El trasatlántico "P. de Satriestegui" retrasará su expedición extraordinaria a la Habana y Nueva York hasta el día 28.

Por cierto que, desde hace días, se encuentran esperando aquí, para embarcar en este barco, numerosos emigrantes de Avila y otras provincias.

MAS VICTIMAS

Ha sido publicada la lista de los marineros españoles que perecieron en el torpedeamiento del vapor notameamericano "Antilles", que fué hundido el 17 de octubre último.

DEPORTES

Foot-ball

CAMPO DEL RACING CLUB

Esta tarde, a las tres y media en punto, se celebrará el partido Siempre Adelante-Racing. La formación de los equipos será la siguiente:

SIEMPRE ADELANTE
Benito
Casuso, Solana
Balaguer, Manuz, Martín
Vega, Irimia, Ibaseta, Iraegui, Orizaola
Suplentes: Gacituga y Vega (M.).

RACING CLUB
Waldo, Madrazo, Ortiz, Prieto, Agüero (J.)
Lavin, Agüero (T.), Torre
G. González, Campuzano
Alvarez

Suplentes: Fernández (Moisés y Manuel).
La entrada al campo costará veinte céntimos general y cuarenta preferencia.

Las señoras tendrán entrada libre.
En los Arenales jugarán, a las tres y media, los Clubs Numantina y Bambino.

SALA NARBON

HOY, DOMINGO
"La Perla del Cinema"
por Francesca Bertini

Convocatorias y Avisos.

Hemos recibido un "papeluco", sin firma y sin sello, ni nada que lo autorice, excitando a todos los estudiantes de Santander a que asistan a la sesión que se celebrará mañana lunes, a las once de la mañana, en el local del Pabellón Narbón.

A LAS SOCIEDADES FEDERADAS:
Habiendo concedido el Gobierno autorización para celebrar hoy la manifestación pública, una vez terminado el mitin de El Alcázar pro-amnistía, se os recomienda acudáis a ella con la bandera.

NOTICIAS

R. Presmanes, dentista
Fuente, 1 duplicado, principal.

"El Vino Oña" da fuerza y vigor a los débiles, abre rápidamente el apetito y regenera la sangre de los anémicos.

Vicento Aguinaco, Oculista
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Blanca, 32, 1.º

Doctor Santin Arias
Ex alumno interno del gran Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del estómago é intestinos.

Julio Cortiguera
MEDICO-CIRUJANO
Partos, enfermedades de los niños y de la mujer. Consulta de once y media ó una. Paseo de Pereda, 16, 3.º. Teléfono 529.

Alameda Primera, 10 y 12.
TALONARIOS DE LOTERIA de 25, 50 y 100 hojas, se venden en la Administración de EL CANTABRICO.

Gran Café-Restaurant "Royalty"
de JULIAN GUTIERREZ
(Sucursal en el Sardinero.—Miramar. ESPECIALIDAD EN BANQUETES HABITACIONES

ACCIDENTE DEL TRABAJO
El carpintero de ribera Antonio Malla se produjo ayer algunas heridas en la mano izquierda trabajando en un taller de embarcaciones de San Martín.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICINA GENERAL
Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos, de once a una. Méndez Núñez, número 13.—Teléfono 632.—Gratis a los pobres lunes y jueves de 5 a 7.—Peso, número 1.

Doctor Valla
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA GENERAL
Consulta de once y media.—na. Bailén, 2, 3.º.

Dr. Alfonso Aparicio
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Ausente. Suspendede la consulta por unos días.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Doctor Santiuste Buega
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De once a doce. Sanatorio del doctor Madrazo; y de doce a una y media, Wad-Ras, 5, 2.º

HURTO DE ROPAS
De un carro de repartir ropas, detenido frente al Circolo Católico de obreros, le hurtaron el viernes a Juan Gómez y Gómez una caja, conteniendo ropas usadas.

REGISTRO CIVIL
DISTRITO DEL OESTE
Día 24.
Nacimientos: Varones, 3; hembras, 5. Matrimonios: 1.

G. INIGO
OCULISTA
Consulta de diez y media a una, y de cuatro a cinco.

MUSICA
Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de once a una, en el paseo de Pereda:

"Recuerdos de Suiza", marcha R. P. (estreno).—Jerónimo Ross.
"Canto árabe".—Wagner.
"Preliudio de "El diluvio".—Saint-Saens.
"La Pricesa Jaune", obertura.—Saint-Saens.
"Etécetera, etc.", fantasia humorística internacional (a petición).—San Miguel.

Dr. F. de la Torre
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos, hígado y páncreas. CONSULTA: DE 10 A 12.

FARMACIAS
Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy, son:
Señor Ortiz.—Burgos.
"Matarras.—San Francisco.
"Solórzano.—Compañía.
"Reguera.—Muelle.

EL AGUA DE SOLARES
limpia el niño y hace digerir con facilidad todos los alimentos.

J. Ansorena
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
---: Wad-Ras, número 1. ---

Señoritas de Rodríguez
Profesoras normales.—Gómez Orea, 3.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

NOTAS POLITICAS

IAS MANIFESTACIONES POR LA AMNISTIA
Al recibir hoy el ministro de la Gobernación a los periodistas, el señor Baamonde les dijo que el criterio del Gobierno era el de autorizar todas las manifestaciones que se habían organizado en provincias, con igual objeto, dejando al arbitrio de los gobernadores respectivos las excepciones que conviniera hacerse a esta medida de carácter general.

Como el jefe del Gobierno, el ministro confió en que no se alteraría el orden en ningún punto, ya que el Gobierno dejaba la libre expansión de las ideas políticas, pero que se habían adoptado las oportunas disposiciones para asegurar en todos los momentos, el orden público.

CATEDRA DE LITERATURA ESPAÑOLA EN VARSOVIA
En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama dando cuenta de la creación de una cátedra de Lengua y Literatura española en la Universidad de Varsovia.

La explicación de dicha cátedra se ha confiado al Padre Anselmo Pons Martínez, escolapio.

LA CIERVA LAS DESMIENTE
El ministro de la Guerra, señor La Cierva, ha desmentido las manifestaciones que según algunos periódicos dicen que dicho señor hizo en conversación que sostuvo con el señor conde de Romanones.

Los comensales ascendían a más de ochocientos.
A los postres hablaron el presidente y secretario de la Juventud liberal para ofrecer el banquete y en nombre de los homenajeados contestó el señor Fernández Caneja.

Al levantarse el señor conde de Romanones fué saludado con una salva de aplausos.

Desde que abandoné el Poder—comenzó diciendo—no he vuelto ha hacer uso de la palabra hasta hoy.

Nos hemos reunido para festejar un triunfo, pues fuimos a luchar contra todas las coaliciones del Gobierno de ayer y parte de las de hoy.

Hemos obtenido una gran victoria luchando contra los partidos extremos que suelen arrastrar a los partidos de medio.

Felicitó a los Comités por la labor realizada en beneficio del partido liberal.
Estima que no debe caer en estos momentos al ver reunido tanto comensal, pero teme que su discurso denude las esperanzas de muchos.

SI DESEA USTED UN TRAJE ELEGANTE bien confeccionado y a precio económico, visite la acreditada sastrera LA VILLA DE MADRID PUERTA LA SIERRA, 1 LUTOS EN OCHO HORAS

CASA GIRIBET SASTRE DE LA REAL CASA Novedades inglesas, exclusivamente de las Casas John Ellison, Robert Schmid y Standard Broos. Recibidas para otoño e invierno. --BLANCA, 11--

Grandes Almacenes de drogas, productos químicos y farmacéuticos PEREZ DEL MOLINO Y C.A. Plaza de las Escuelas y Wad-Ras, núm. 3 Secciones de PERFUMERIA y FOTOGRAFIA

Gran existencia y variedad en artículos de PERFUMERIA de las mejores y más acreditadas marcas nacionales y extranjeras. Esponjas finas y para baño, esponja polvosa, jaboneras, cepillería y toda clase de artículos de tocador. En FOTOGRAFIA disponemos de gran surtido en aparatos, placas, películas, papeles y postales, accesorios y productos puros. CÁMARA OSCURA a disposición de los clientes.

Estamos recibiendo las colecciones para invierno... hemos dispuesto vender con una extraordinaria REBAJA DE PRECIOS en atención a las circunstancias actuales y para que todo el mundo compre barato Gabanes-Zamarras-Capas y Trajes para hombre, niño y señora. Impermeables. Camisas-Corbatas-Ligas-Gorras-Pañuelos-Americanas-Chalecos y Pantalones de Lana. Paños Vicuñas y Panas para hacer a medida. Géneros blancos, de color y punto. UNIFORMES para botones y porteros. Guardapolvos-Tohallas-Camisas y Delantales de Señora-Delantales de Niño. Paraguas, etc., etc. Almacenes LA BATALLA VENTAS AL CONTADO ATARAZANAS, 4 PRECIO FIJO MARGADO CERRADO DE 1 Y MEDIA A 3

ANIS DEL MONO REPRESENTANTE PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA PAULINO GARCIA DEL MORAL

La Propicia: Agencia de pompas fúnebres Ceferino San Martín SERVICIO PERMANENTE Unica casa en esta ciudad que dispone de un lujoso COCHE ESTUFA. Gran FURGON-FUNE BRE AUTOMOVIL, para traslados de cadáveres. ALAMEDA PRIMERA, NUM. 22, BAJOS Y ENTRESUELOS.—TELEFONO 431

The Indemnity Mutual Marine Assurance COMPANY LIMITED Compañía de seguros marítimos, fluviales y terrestres DOMICILIADA EN LONDRES Representantes en Santander: Vial Hijos. Muelle, 25.—Teléfono 58. PARA COMER BIEN Y BARATO EN LA NUEVA SUIZA Plaza de la Libertad. Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirven toda clase de comidas. RESTAURANT Hotel Francisca Gómez ANTIGUO SUIZO Sucursal: TERRAZA DEL SARDINERO Servicio a la carta y por cubiertos. Servicio espléndido para bodas, banquetes y lunch. Salón de té, chocolates, etc.

Fábrica de baules y maletas Especialidad en composturas. Precios económicos. Manuel Granie, Lealtad, 2, Santander. NUEVA BODEGA DE VINOS P. L. Domecq, Burgos, 37.—Teléfono 140. VINOS Mancha superior... 5'50 ajeño... 6 Valdepeñas ajeño... 8 Riveiro ajeño... 8 Liebana... 8 Blanco selecto... 5'50 Papá Noé... 8 Merz y moscatel superior... 12 Manzanilla San Lucas... 15 Car. aperitivo Jerez Quina, litro, 2'50. Especialidad de la Casa, Anís Ruiz Zorrilla y coñac B L Domecq. Estos precios se entienden sin envase. --: Servicio a domicilio --: MANUBRIO DE OCASION Informarán, Diestro y Rodríguez, taller de afinación y reparación, Ruamayor, 15, bajo.

SARNA Antiséptico Martí. Unico que cura sin baño, 8 pias. frasco. Venta Villafraanca y (RON A) Calvo, Blanca, 15 y P. del Molino, Plaza de las Escuelas y principales farmacias. ISLA DE CUBA Administración de fincas. Se admiten representaciones y poderes. Informes y cobro de créditos. Larracochea y Compañía, Blanco, número 17, HABANA. REMOLACHA—Se compra de todas clases para piensos. Diríjanse a José Quintana, plaza de la Esperanza, r. Santander. Sociedad anónima "Taurina Montañesa" Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria el día 6 de diciembre, a las cinco de la tarde, en el escritorio de la Gerencia, Ribera, 11, entresuelo. ORDEN DEL DIA 1.º La Memoria, balance y cuentas. 2.º Reparto del dividendo. En el escritorio del señor director gerente, Ribera, 11, se facilitarán desde el día 26, y de acuerdo con el artículo 13 de los estatutos, las tarjetas de admisión a la junta. Santander, 24 de noviembre de 1917.—El presidente del Consejo de Administración, LEONARDO CORCHO. HAY COLOCACION para fogonero habilitado de bajos, informando en esta Administración.

COLORES PALIDOS ANEMIA DEBILIDAD EXHAUSTION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el HIERRO BRAVAIS Toda farmacia y 130, r. Lafayette, París.—Folleto gratis. ANEMIA PAJA DE TRIGO y cebada trillada a máquina, sin tamo, tierra ni pargaña, perfectamente empacada, la vende en Badajoz don Ernesto Fernández Figueroa. Moreno Nieto, 12 ESPECTACULOS GRAN CASINO DEL SARDINERO Espectáculo de cinematógrafo y variedades. Sección a las cinco y media de la tarde. Se proyectarán preciosas películas tomando parte Mikasa Chokichi y Los Silvas. SALON PRADERA.—Gran compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el notable bajo Pablo Gorgé. A las tres y media—"La locura de Madrid" y "En Sevilla está el amor". A las seis—"La venganza de la Petra" ó donde las dan las toman" y "En Sevilla está el amor". A las diez—"El molinero de Subiza". SALA NARBON.—Espectáculo de cinematógrafo. Secciones desde las cuatro de la tarde. La preciosa película titulada "Flor de primavera". A las siete y media.—Estreno de la película de arte titulada "La perla del cinema", grandiosa creación de la eminente Francisca Bertini. PABELLON NARBON.—Secciones de cinematógrafo desde las tres de la tarde. Estreno de la película dramática titulada "El misterio de la villa Allister". EL ALCAZAR.—Gran baile para hoy domingo, de cuatro de la tarde a nueve de la noche, amenizado por la brillante banda del regimiento de Valencia, con un variado y eslogido programa. EL AEROPLANO.—Hoy gran baile, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche.

Algunos esperan que yo haga un discurso de violenta oposición, pero eso no puedo hacerlo a pesar de que buenas ganas tendría de ello. Se declara perfectamente ministerial de este Gobierno y de los que puedan sucederle. Atribuye gran importancia a la última crisis y estima que las que puedan surgir en lo sucesivo serán consecuencia de aquella. Yo predije que el partido liberal se rompería por la soldadura y he acertado en la profecía. Habla de la vida efímera de los Gobiernos que se han constituido a partir de la última crisis del partido liberal. Refiriéndose a la última crisis, dice que él llegó a Palacio preocupado porque es ferviente monárquico, aunque no es palatino; pero que salió perfectamente tranquilo, pues se dio cuenta de la serenidad del Rey, quien comprendió muy bien la gravedad del momento. Dejó escrita su consulta, en la que solicitaba un Gobierno de concentración, la ruptura de los partidos turanantes y la apertura inmediata de las Cortes. Formó el marqués de Alhucemas Gobierno y al hacerlo, dió prueba de un gran sacrificio, de un gran patriotismo y de ser un gran monárquico. Yo pedía la inmediata apertura de estas Cortes ó que se convocara inmediatamente a la elección de otras nuevas. Estimo muy difícil el disolver estas Cortes y así lo estimaba también el señor marqués de Alhucemas y aún el Rey, a quien le temblará la mano al firmar el decreto, pues de esa firma podría depender el porvenir de la Patria. Unas elecciones sinceras en España son muy difíciles; pero los monárquicos debemos aprender a andar solos, y al ir a los comicios para unas nuevas elecciones debemos ir con la paz moral de haber otorgado algo que reclama la opinión pública y que es indispensable.

No quiero hablar de esto, pues mañana, en la manifestación, hablará el pueblo de Madrid, y estoy seguro de que el Gobierno sabrá recoger los anhelos de la opinión. Nosotros apoyaremos a este Gobierno con nuestras personas y con nuestros votos. Se hace solidario de los acuerdos adoptados por la Asamblea de parlamentarios en el mes de junio y del programa que en la misma sostuvo el señor Calbetón. Habla del regionalismo y dice que ha de constituir en las Cortes uno de los problemas más difíciles para gobernar. A nosotros no nos asusta el regionalismo que ha atravesado las fronteras recrudesciéndose con la autonomía municipal. Lo que no soporto, ni acato es el catalanismo. (Grandes aplausos.) No tolero ninguna dictadura y menos la he de tolerar de los catalanes. (Más aplausos.) Aborda el problema internacional, estudiando a la nota que entregó al Rey y añade que creyó entonces y cree ahora que debemos tener una política determinada. Dice que no borra ni una tilde del documento que entregó al Rey. Yo no quiero la intervención y mientras quienes me hayan atribuido este crimen de lesa patria. (Aplausos.) Yo he indicado que debemos seguir la política del tratado de 1902, que es la seguida por el señor Maura. Cualquiera que sea el resultado de la guerra, cualquiera que sea, entendiéndolo bien, yo permaneceré fiel a mis convicciones, porque los tratados no son algo efímero y protestativo de rescisión. Hay que tomar un camino en España porque las vacilaciones podrían ser fatales. Estamos en los momentos más críticos y más peligrosos y presiento que no está lejos la hora de la paz y de esa hora dependerá el porvenir de España. Tenemos frente a nosotros grandes problemas, pero no hay que ser pesimistas porque España marcha, España vibra, España despierta y con ese horizonte tenemos frente a nosotros una perspectiva, una esperanza y días muy venturosos. (Grandes aplausos.) LUGAR GRAVISIMO El exministro de la Guerra, general Luque, se encuentra gravísimamente enfermo y a las dos de la mañana había entrado en la gloria. POR LA AMNISTIA Según noticias facilitadas a última hora por el subsecretario de Gobernación hoy se celebrarán en 17 sitios mítines y manifestaciones en pro de la amnistía. OTRO MITIN En la Casa del Pueblo celebraron hoy los estudiantes socialistas un mitin en pro de la amnistía. Hablaron varios estudiantes y los profesores don Luis Zulueta y el señor Ovejero. Dijeron que las Universidades en España tienen que pronunciarse del lado de la justicia, hasta conseguir que se otorgue la amnistía. Todos los oradores alentaron a los concurrentes a que asistan a la manifestación de hoy. LA INDEMNIZACION AL RAISULI Un periódico de la noche dice que el visir del general Jordana a Madrid se relaciona con la necesidad de convencer al Gobierno de entregar al Raisuli sesenta mil pesetas, pues hace seis meses que no recibe las cien mil pesetas estipuladas. Esta es la causa de la retirada del Raisuli a nuestra zona de influencia y de la actitud que parece haber adoptado.

REUMATISMOS · GRIPES JAQUECAS · NEURALGIAS DOLORES DE MUELAS RHODINE (Eter acetilico del ácido ortooxilbenzoico) EN TUBOS DE 20 COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE des USINES du RHÔNE - PARIS De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

El Trust Joyero. Por cuatro ó cinco días se encuentra en esta capital, hospedándose en el Gran Hotel de Francisca Gómez, el representante de los importantes almacenes de JOYERIA y RELOJERIA, DE MADRID, cuyo nombre encabeza estas líneas, para presentar a la distinguida clientela de nuestra ciudad un selecto surtido en alhajas modernas y relojes de precisión de lo más nuevo que se conoce en estos artículos. Sabemos de muchas familias que esperan su llegada para hacerle importantes encargos, aprovechando los económicos precios a que a pesar de las actuales circunstancias sigue vendiendo el TRUST JOYERO. Los amantes de las buenas joyas deben aprovechar esta oportunidad que se les ofrece. Visitas a domicilio, previo aviso. Ventas en el Gran Hotel, DE TRES A CINCO DE LA TARDE.

DE VITORIA UN INCENDIO En Villarreal un incendio destruyó una casa. Se distinguieron en los trabajos de salvamento los soldados que realizan prácticas y maniobras en dicho pueblo. EFECTOS DEL ALCOHOL En Ercedo, una mujer que había bebido más de lo regular, se cayó por la escalera de su casa, matándose. UN AHOGADO Un vecino de Foronda, que tuvo la desgracia de caerse al río, pereció ahogado.

La guerra. Parte alemán de la tarde. Berlín (oficial).—Frente occidental.—Ejército del príncipe Ruperto.—En Flandes aumentó la actividad de la artillería con alternativas de olas de fuego de gran fuerza, y con intermitencias, en el sector comprendido en las líneas férreas que conducen de Boesinghe a Stande y de Ipres a Roulen. Al Sudeste de Cambray los ingleses intentaron una nueva acción decisiva. La batalla se inició por un fuerte fuego de artillería entre el frente comprendido entre Queant y Daniteure. Se malogró el ataque delante de dicho frente y en Sachy. El pueblo de Moeuve fué defendido de manera acérrima. El fuego adquirió extraordinaria violencia en Fontaine y en La Folie, llegando a adquirir inusitada fuerza. La infantería enemiga siguió a una interminable línea de automóviles tanques en filas compactas. El esfuerzo enemigo se estrelló ante el valor y el heroísmo de nuestros soldados y del fuego de contención de nuestra artillería. El enemigo, á duras penas, y sufriendo enormes bajas, logró avanzar en Bouzón; pero un violento ataque dado por nuestras aguerridas tropas, les echaron del pueblo y del bosque de Bourlon. El enemigo dirigió entonces sus fuerzas, dando varios ataques, contra Fontaine y La Folie. Las mismas tropas que ayer tomaron por asalto el pueblo de Fontaine, se batieron hoy heroicamente a la defensiva. Treinta automóviles tanques, blindados, quedaron delante de Fontaine abandonados. Esto da una idea de los medios puestos en acción por los ingleses. Por la noche hubo fuego intermitente en el sector del campo de batalla. La efímera de nuestra artillería descansó en la oficina de Rumilly. Ejército del príncipe heredero.—En nuevos puntos del frente los franceses aumentaron su actividad. Desde el 20 del actual el enemigo ha perdido en lucha aérea, y por el fuego de nuestras baterías, 27 aparatos. El comandante barón de Richufé derribó su 62 avión enemigo. El teniente von Gotz, su 24. Frente oriental.—No hubo combates de importancia. Frente macedónico.—Revivió el fuego en el lago Prespa y en Monastir, así como en el arco del Czerna. Frente italiano.—Se malograron los ataques italianos en la orilla del Brenta y entre el Brenta y el Piave.

Parte francés de la tarde París (oficial).—Durante la noche el enemigo intentó varios golpes de mano sobre nuestras líneas principales de la región de Courcy y de la Argona. No consiguió más que sufrir pérdidas, sin obtener resultado alguno. En la Champagne hemos hecho prisioneros, durante una excursión al Este de Auverber. Noche de calma en el resto del frente. Aviación.—Dunkerque ha sido bombardeado la noche última por aviones enemigos. No hubo víctimas y los daños materiales son insignificantes. Véase en cuarta plana la sección de Bolsas.

ULTIMA HORA PARTE FRANCES DE LA NOCHE París (oficial).—Sobre la orilla derecha del Mosa la lucha de artillería ha tomado gran intensidad en el transcurso de la tarde en la región de Beaumont y en Bezou-Vaux. Cañones intermitente en el resto del frente. PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE Berlín (oficial).—En Flandes violento fuego de artillería desde el bosque de Houtaucht hacia Berelaere. Al Sur del Scarpa aumentaron el fuego de artillería y el ataque del ejército inglés contra los pueblos de Mombres y Vanteux, habiendo fracasado, con grandes pérdidas. Frente italiano.—Nada que señalar. PARTE AUSTRIACO DE LA NOCHE Viena (oficial).—Entró el Piave y el Brenta, en la región de Sette Comuni, efectuó el enemigo ayer de nuevo un violento ataque con grandes contingentes. Fracaso, con pérdidas para el enemigo. En los demás puntos del frente no ha cambiado la situación. PARTE ITALIANO DE LA NOCHE Roma (oficial).—En el frente montañoso que va de la meseta del Ariago al Piave poderosos empujes enemigos, después de preparación de artillería, se efectuaron con gran tenacidad y fracasaron por completo. En la llanura grupos enemigos intentaron atravesar el Piave en barcazas, pero fueron éstas hundidas con violento cañonazo. Frente de Albania.—En la noche del 22 al 23, entre Busa y Osu, fuerzas adversarias atacaron nuestras líneas al Sur de Siffimino, y fueron rechazadas. Algunas ventajas que el enemigo obtuvo en Monastir, entre el Bresleca, han sido recuperadas por nuestras tropas. Corresponsal.

Hotel Suizo (ANTES BERDEJO) Completamente reformado. Posee todo el confort moderno. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones; calefacción central, aspirador de polvo, ascensor eléctrico etc. etc. Tiene cien habitaciones. PRECIO DE LOS HOSPEDAJES. :: :: SIN VINO: Desde 20 de julio a 30 de setiembre, de 10 a 20 pesetas diarias, según habitación, y desde 1.º de octubre a 20 de julio, de 7 a 15 pesetas, ídem, ídem. JAVIER LAPITTE PROPIETARIO FRANCÉS-INGLES en tres meses.—Método Berlitz. Clases y lecciones particulares a domicilio. Informes: Librería General, Amós Escalante. MASAJISTA Y CALLISTA MANUEL MARTINEZ SAN FRANCISCO, número 1, entresuelo. AVISOS.—Teléfono, número 568. Banco Mercantil. SANTANDER Capital: Pesetas 6.000.000. Cuentas corrientes y depósitos a la vista, uno y medio por ciento de interés anual. Seis meses dos y medio por ciento anual. Tres meses, dos por ciento anual. Un año, tres por ciento anual. CAJA DE AHORROS: A la vista, tres por ciento de interés anual hasta 10.000 pesetas. Los intereses se abonarán al fin de cada semestre. Cambio de moneda, cartas de crédito, ordenes de Bolsa, descuentos y cuentas de crédito. Cajas de seguridad para particulares, indispensables para guardar alhajas, valores y documentos de importancia.

LOS REASEGUROS En la "Gaceta" de hoy aparece el decreto sobre reaseguros, dictado por el ministro de Hacienda. El decreto dispone: Artículo 1.º El Comité español de seguros de guerra queda autorizado para aceptar por cuenta del Estado, previa autorización del ministro de Hacienda, la participación en el reaseguro de riesgos marítimos ordinarios, cuya participación, así con carácter obligatorio como con carácter facultativo, le otorgan las Empresas de seguros marítimos nacionales legalmente constituidas, y para retrotraer a las mismas partes de los riesgos que asuman con aquel carácter, sin que esta autorización comprenda la contratación de tales riesgos. Se faculta al Comité español el seguro de guerra, así como para proponer a dicho ministerio las disposiciones complementarias que haga indispensable la autorización que se le concede por virtud de este real decreto, tanto en lo tocante a la fijación de las cláusulas y condiciones de los contratos de reaseguros que se le propongan. Artículo 2.º Se aumenta el Comité español de seguros de guerra con otro vocal representante de las Compañías de seguros marítimos.

DE SAN SEBASTIAN ACCIDENTES DEL TRABAJO A las cinco menos cuarto de la tarde, y en una casa en construcción de la calle de San Bartolomé, trabajaban sobre un andamio varios obreros. Se cayó la pared, tras ella cayó el andamio y tres obreros quedaron entre los escombros. Eran éstos: Juan Harreta, de diez y nueve años, que sufrió la fractura del fémur y grave conmoción cerebral. Faustino Benid, schoot traumático y conexión. Inocencio Caconera, de treinta años, varias lesiones en diferentes partes del cuerpo. Los tres, que fueron trasladados inmediatamente a la Casa de Socorro, se encuentran en grave estado. CONVOY CUSTODIADO POR HIDROAVIONES A las ocho de la mañana se vieron pasar dos hidroaviones franceses en dirección a Bilbao. Al llegar a la altura del Cabo Machichaco se perdieron de vista. Una ó dos horas habían transcurrido cuando se advirtió la presencia de un convoy de barcos, que se componía de buques noruegos, uno español, cinco ingleses, uno griego y uno sueco, que iban con destino a Francia, y que al parecer habían partido de Bilbao. El convoy marchaba custodiado por los dos hidroaviones. Se perdieron de vista a las cinco de la tarde.

DE BARCELONA CELEBRANDO UN CENTENARIO Hoy ha tenido lugar en la iglesia de Belén la función religiosa organizada para celebrar el tercer centenario de la fundación canónica de las Escuelas pías, institución pontificia del Prelado de la diócesis, y predicó el Prelado de Gerona. Entre las personalidades que asistieron figuró el abad mitrado del Monasterio de Monestera. Asistieron también el alcalde accidental, el diputado, jaimista señor Roma, el exalcalde señor marqués de Olerdola y el presidente de la Cámara de Comercio. LA ASAMBLEA DE LA MANCOMUNIDAD El próximo lunes se reunirá la minoría regionalista para organizar la Asamblea de la Mancomunidad catalana. Se asegura que será nombrado presidente de la Mancomunidad el señor Puig y Cadafal.

DE BILBAO EN LIBERTAD Hoy han sido puestos en libertad diez individuos que se hallaban sujetos a proceso por el atentado ferroviario de La Peña. Se les ha impuesto la obligación de someterse a un Consejo de guerra. SARGENTO CONDÉCORADO En la Comandancia de Marina se verificó hoy el acto de imponer una medalla de plata al sargento de carabineros Ramón Villanueva, que salvó a un niño en la ría. Este sargento posee ya, por hechos análogos, la Cruz de Beneficencia y otras condecoraciones.

VARIAS NOTICIAS AUMENTO DE SUELDO Madrid.—La Junta directiva de la Sociedad La Gran Peña, ha acordado aumentar el sueldo de todo su personal, á causa de la carestía de las subsistencias y ha dispuesto que se le abone un sueldo extraordinario. APARATO EXPLOSIVO Madrid.—En la calle de la Madera, frente al establecimiento La Panera, un guardia recogió un objeto sospechoso. Con toda clase de precauciones fué llevado a la Dirección de Seguridad, donde se ha con-

firmado que se trata de un aparato cargado con tal cantidad de explosivos, que de haber estallado hubiera ocurrido una verdadera catástrofe.

Bolsas.

Table with columns: Cierre de la Bolsa, Día 23, Día 24. Lists various market prices for different goods and securities.

BILBAO

Table listing public funds and other financial instruments available in Bilbao, including interest rates and terms.

Idem id, á 3.300, 3.290 y 3.300 pesetas al fin de diciembre. Naviera Vascongada, á 1.640, 1.630, 1.640, 1.635, 1.630 y 1.635 pesetas.

Cotización.

Cambios corrientes dados por el Colegio de Corredores de Comercio de esta plaza. ACCIONES. Vasco Cantábrica, á 1.615 y 1.620; 19 acciones.

El Reumatismo. Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente.

Lámpara "WOTAN". con filamento estirado.—Larga duración, más de 1.000 horas.—Poco consumo de corriente. fabricada por Siemens Schuckert.

VINO NOURRY. es el Fortificante y el Depurativo más energético. SOBERANO contra: DEBILIDAD GENERAL, ANEMIA; LINFATISMO, ENFERMEDADES del PECHO.

Doble duración del calzado

POLISHOLA. con hermosa presentación.—Usad «Polishola». Dá brillo intenso. Con serva la piel.

G. Rodríguez Prieto. - Puerta la Sierra, 5 Cerrado de una y media á tres.

COÑAC - Pronto sorprenderá - LA SENSACIONAL PROPAGANDA. que la casa Terry, del Puerto de Santa María, hará para sus acreditados coñacs, marcas Competidor (malla verde), V. O. (malla blanca) y N. P. U. (malla dorada).

LOS ENFERMOS DE LAS VIAS URINARIAS. deben usar, seguros de encontrar pronto alivio y su curación radical, las acreditadas píldoras de composición vegetal designadas con el nombre registrado de FLUJICIDA R. SAEZ.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

Callos y Durezas. de los pies curan segura y radicalmente á los cinco días de usar el Calloida Abras Xifra.

APERITIVO XEREZ GRAN QUINA. -- JUAN RUIZ DEL RIO -- JEREZ DE LA FRONTERA --

Servicio de trenes. SANTANDER-MADRID. Cochees.—Salida de Santander á las 10.21 para llegar á Madrid á las 8.10.

5.000.000. DE PESETAS salen de España todos los años por la importación de ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS EXTRANJERAS.

ZAPATEROS SUELA HITPO. VENDEDOR EXCLUSIVO EN SANTANDER: JULIO GARCIA, Santa Clara, 5; CURTIDO donde encontrarán un completo surtido en pieles y cortes aparados.

The Excess Insurance Company Limited. COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES. Seguros contra incendios marítimos (incluyendo riesgo de guerra) y Automóviles.

SEMI- NUEVAS. Se venden una máquina de hacer bainicas; otra de festón, y otra de bordar á cadencia.

Extravío. El día 21 desapareció de la plaza de los mercados del E. te una burra aparejada, color pelucana.

Se arrienda. Una cabaña con trescientos carros de prado, poco más ó menos, cercos del Tranvía y Estaciones del Norte y Matadero.

EL CANTABRICO SE VENDE EN LOS SIGUIENTES SITIOS: EN MADRID.—Don Manuel Nogueiras, Fósforo del café Levante, Puerta del Sol, 9 y en el kiosco "El Fenix".

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO.

ISABAÑONES HACEN FALTA. Curan rápidamente, estén ó no ulcerados, con "BALSAMO GUERDA" (Bálsamo Tropical).